

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации Штох Елены Анатольевны на тему «Клинико-эхографические параллели у пациенток репродуктивного возраста с миомой матки», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

### **Актуальность исследования.**

Диссертационная работа Штох Е.А. посвящена крайне актуальной проблеме акушерства и гинекологии — проблеме прогнозирования результатов оперативного лечения у пациенток с миомой матки, страдающих бесплодием. В настоящее время благодаря внедрению в практику новых методов диагностики почти у каждой третьей женщины в возрасте 30–35 лет выявляют миому матки. Поскольку большое количество пациенток с миомой матки находятся в активном репродуктивном возрасте, абсолютное число пациенток с сочетанием миомы матки и бесплодием постоянно возрастает.

По этой причине исследование, нацеленное на улучшение исходов оперативного лечения пациенток, страдающих бесплодием, ассоциированным с миомой матки, безусловно, актуально и практически значимо.

### **Научная новизна.**

Автором получены новые теоретические знания, касающиеся возможности применения ультразвуковых методов исследования в прогнозировании вероятности наступления беременности после миомэктомии у пациенток с бесплодием, ассоциированным с миомой матки. Доказана высокая диагностическая значимость предложенных ультразвуковых маркеров для прогнозирования вероятности наступления беременности после миомэктомии у пациенток с бесплодием, ассоциированным с миомой матки, что легло в основу разработки нового ультразвукового протокола.

Автореферат написан по традиционному плану грамотным научным языком и последовательно освещает содержание диссертационной работы. Изложенная методология исследования убеждает в достоверности полученных результатов.

Задачи соответствуют целям исследования и успешно реализованы диссертантом. Обсуждение результатов исследования показывает высокий профессионализм автора и его к анализу полученных данных.

В заключении представлены логически вытекающие из результатов работы выводы, позволившие автору сформулировать четкие практические рекомендации.

Таким образом, диссертационная работа Штох Елены Анатольевны, выполненная на тему «Клинико-эхографические параллели у пациенток репродуктивного возраста с миомой матки», полностью отвечает требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, предъявляемым диссертациям, представленным на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Отзыв составлен:

Артымук Натальей Владимировной

*11.05.2017*



*[Signature]*  
Н.В. Артымук

заведующей кафедрой акушерства и гинекологии №2 ФГБОУ ВО «Кемеровского государственного медицинского университета» Минздрава РФ, доктором медицинских наук (специальность – 14.01.01 – акушерство и гинекология), профессором.

Адрес: 650056, г. Кемерово, ул. Ворошилова, д. 22а.

E-mail: artymuk@gmail.com; тел. +792336106640